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Fstimado clients: usted ha adquirido un equipo AGRATOR y por tanto ha sabido elegir una marca de gran
calidad y prestigio, pero NG OLVIOE gue &f buen funcionamiento y farga duracion de ia méquina ESTAN
EN SUS MANOCS.

UN BUEN MANEJO ASEGURA EL EXITO

AGRICULTOR, para un buen funcionamiento y rendimiento de su rofocultivador, emplee siempre

AZADAS Y RECANMBIOS ORIGINALES AGRATOR

Dear sustomer, thank you for choosing AGRATOR equipment, a brand of qualily and prestige.
Please BEAR IN MIND that the good operetion and long lasting life of the machine ARE IN
YOUR HANDS.

A PROPER HANDLING ASSURES YOUR SUCCESS

DEAR FARMER for the best results and smoothest operation of your machine always use

AGRATOR ORIGINAL SPARE PARTS AND BLADES

Cher client, vous avez acquis un outil AGRATOR, vous avec done choisi une marque de qualité
et de prestige, Veuillezs TENIR COMPTE que le parfait fonctionnement et longne durée de la
machine SONT EN VOS5 MAINS.

UNE BONNE UTILISATION ASSURE LE SUCCES

Cher agriculteur, pour avoir le meilleur rendement ainsi gu'un parfait fonctionnement,
employez toujours. .

LAMES £T PIECES D’ORIGINE AGRATOR

MAQUINARIA AGRICOLA AGRATOR SA



NORMAS DE SEGURIDAD

TENCION: cuando vea este simbolo en un Rotocuitivader o en las instrucciones.

(e

Avisa de un peligre que puede causar dagios.

Antes del uso -

Asegirese de que los operarios han leido y estdn familiarizados con las instrucciones qus
contiene este manual,

Consulte el manual de instruceioncs del fabricante del tractor para montar las herramientas
suplementarias y las medidas de precaucica. : .
Asegirese de que el Rotocuitivador descansa sobre terreno firme ¥y nivelado y con el pie de
aparcamiento apoyado,

Confirmar que los protectores, cubiertas, etiquetas de advertencia v medidas de seguridad estédn
corvectamente colocadas y operativas.

Asegurarse de que ol drea de trabajo est libre de espectadares.

Comprobar que no hays obsticulos que puedan constituir un peligro en-la zona de trabajo.
Bescongctar fos embragues y poncr en punto muerto antes de poner en marcha el motor del
tractor,

D_uraa&e-d 50

Observe todes los medidas de seguridad en la conduccidn tales como reducir Ja velogidad en las
pendiente ¥ giros cerrados,

Atencidn # los obstdeulos. Si se ha afeanzado un obstdeulo, parar, retirarlo y revisar el
Rotocuitivador antes de continuar, -

Evite trabajar en zonas donde e! tractor pueda volcar.

No cultivar en los taludes en sentido transversal,

Bajar el Rotocultivador al suelo antes de desconectar Iz transmision.

Después del uso



- Desconectar la transmisién cardan para el transporte.

Siempre

Lleve puesto botas o calzados consistente.
Evite prendas sueltas que puedan ser alcanzadas por las piezas en movimiento.

- Quitar Iz {lave del contacto del tractor cuando tenga que manipular y reparar la méquina.

- Use guantes cuando maneje accesorios rotos o superficies afiladas.
Asegirese que nifios o personas no familiarizadas trabajen con ef Rotocultivador.

- Use ¢t Rotocultivador, solo con el propdsito para el que fue disefiado y probado, v de acuerde
con tas instrucciones de este manual.

- Interprete “izquierda “o “derecha” como |a parte izquierda o derecha del operador unia vez
sentado en el tractor y mirando hacia adelante.

NUNCA

- Togue ninguna pieza en movimicnto o piezas que se calienten durante ef trabajo.

- Compruebe los niveles de aceite del Rotocultivador cuando esta funciomado.

- Lleve a cabo ajustes o reparaciones en un Rotocultivador montado a menos gue el
motor del tractor esté parado y el Rotocultivador esté firmemente sujeto o colocade en
¢l suelo, .

- Deje el asiento del tractor a menos que el Rotocuitivador no esté en el suelo, el cardan
desenganchade, la marcha en punto muerto, presionados los frenos, el motor pmﬁdo yia
Have de arrangue fuera de su sitio.

- Subir 2 la mdquina cuando est$ en funcionamiento.

Protectores de Ia transmision cardan

Las maquinas AGRATOR estdn provistas de’..ofectores no giratorios en fa transmision
cardan. Tienen que estar correctamentc eolocados y bien cuidados.

Antes y despuds de cada uso, los complementos de la transmisién cardan deben ser
examinados para asegurar gue le gje rota libremente en el protector, que fos protectores no
estan dafados, que estén bien colocados y correctamente puestos en las ranuras del eje, y
que 1a cadena de seguridad esté unida al tractor y a fos compiementos.

Si los protectores se rompieran, se dafiaran o estuvieran mal colocados, los complementos
no se deben usar hasta gue se reemplacen las piezas dafiadas o correctamente ajustadas.

- Asegirese que los tubos de los protectorss no se desconectan en la posicidns de médxima
distancia de separacion ni se tocan en Ja de minima separacion,

Evite dafios en los proteciores cuando la transmisidn cardan se conecta o desconecta del
tractor y descansa en su soporte.




-Evite dafios en los protectores cusndo la transmisidn cardan se conecta o desconecta del
iracior ¥ descansa en su soporte,

No permita nunca que los protectores de la transmision cardan se caigan al suelo, ya que
seguramente se producira algin dafio.

Aseglirese siempre de que las superficies desiizantes de los protectores estén iimpias y los
rodamientos de los protectores lubricados.

Cuando cambie piezas rotas o dafiadas de los proteciores, use herramientas especiales
facilitadas por los fabricantes.

Siempre siga las instrucciones de montaje, lubricacion y mantenimiento aconsefadas por los
productores de los protectores de la transmision cardan '

LA TRANSMISION CARDAN SIN PROTECCION PUEDE MATAR SI NO SE
GUARDA CORRECTAMENTE

Niimero de serie

Eil alimers de serie y el modelo de la mdguina estan estampados en una placa de
... wdentificacion adjunta al Rotocultivador. Para futuras referencias recuerde dicho nimero.
Siempre mencionelo cuando pida piezas de repuesto.’

MODELO .covvvvvverrennn
NUMERO DE SERIE
FECHA DE COMPRA ;
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LOS ROTOCULTIVABORES AGRATOR SE SUMINISTRAN SIN VALVULINA

ANTES DE PONER EN FUNCIONAMIENTO SU AGRATCR PONGALE
VALVULINA SAE 50 EN LA CAJA DE VELOCIDADES ¥ TRANSMISION
LATERAL .

“NOLOOLVIEDE...”
1-- COLOCACION DE LA MAQUINA AL TRACTOR
_ NORMA GENERAL PARA TODOS £0S MODELOS

1.- Compruebe si la medida de los bulones de enganche corresponde al agujero de las
rotwlas que contienen Ias barras dei alzamiento hidraulico del iractor.

2.~ Se pone iz maguina en uma superficie plana, en posicidn de enganche,

3.- Coldcuese ef ractor muy despacio delante de la maquina v a continuacién se
Hevaran las barras del alzamiento 2 los bulones de enganche, fijandolos con
pasadoses adecuados para que no se suelten,

4, El brazo central del tractor o tercer punto, se fija en la torreta de la maguina con el
bulon gue tendrd el mismo tractor.

5.~ El cardan gue une ol rotocultivador AGRATOR con su tractor, lo recibira junto con
la maquinz, €l cual deberd conectar a la toma de fuerza de la maqguina por et lado del
embrague teniendo en cuenia que los pitones o pasadores de fijacién que fiene e}
embrague se alojen en la ranura de la toma de fuerza de ia maquina.
Deberd repetir esta misma operacidn con Ia otra parte del cardan y la toma de fuciza
del tractor,

6.~ Colocada asi la maquing se tensaran las barras estabilizadoras o los tensores de
husillo, gue Devan los tractores, pars asegurar la sujecion de la maguina sin
raovintientos de vaiven.

7 Previo pisado del embrague del iractor para que la maguing no fincione o
manteniendo la palanca de conexidn {de ia que luego se habla) en punto muerto, se
elevard suavemenie el alzamiento hidrdulico a fin de comprobar si ef cardan queda
en posicidn correcta. Le recomendamos que para una buena conservacion del cardan
deie ana holgura de 5 cm. cosndo el AGRATOR esta n posicion de trabajo. Fig. §
8i no se logra, como queda dicho, debera corregirse la posicion de la maquina,
accionando el husitlo del tercer punto a la situacicn que requiera,

8.~ 81 realizadas las manipulaciones indicadas no se consigue el perfecto acoplamiento,
deberdn alargarse las barras del tractor, pero NUNCA SE RECURRIRA AL
ACORTAMIENTO DEL CARDAN, pues si se acorta cesa todo derecho de garantia,

9.- No elevar ka rpaguina cuando este girando amas de 25 cm. del suelo al eje rotor, wna
elevacion excesiva puede producir la rotura del cardan.
Trabajar con fnguios reducidos y procurando que sean iguales en los extremos.



Desactivar Ia toma de fuerza durante las maniobras en las que los dngulos de las
Junlas superen jos 35°{Fig.3) :

10 - No se garantiza ningana maquina que se acople a tractores de mas potencia que la
marcada en cada modelo.

11 - La posicion correcia de la maquina ¢n el fractor se consigue cuando ¢} cardan queda
alineado en posicién horizontal dejando la distancia Scm. de aberlura entre el
barrén macho v la hembra.

Estos datos se toman con la maquina trabajando a una profundidad media, Fig, 1.

12 - Revise diartamente todos los tornilos de su rotocultivador AGRATOR ¥
principatmente los tornilios que fijan las azadas o pias.
En la primera hora de rabajo reapriete todos los tornilles que fjan las azadas o
phas.
En terreno pedregoso deben hacer estas revisiones con mas frecuencia.

H - PUESTA EN FUNCIONAMIENTO
MODELO XD, KDG

13.- En los rotocultivaderes sin palanca de cambios , Ia puesta en funcionamiente del
eje rotor se debe realizar con sumo cuidado puesto que unz vez conectada Ia toma
de fuerza del tractor comienza a gitar el rotor de 1a magquina, como se ha diche en el
punto 7°,

L~ CAJA DE CAMBIOS

T.os rotecultivadores KID,KIXG s¢ suministran con caja de cambios de 2 velocidades
para satida del tractor a 1L.O0D r.p.m.

Los rotocultivadores de 2 velocidades levan palanca y se obiienen las diferentes
velocidades cambiando de posicidn fa palanca (ver coadro de velocidades),

V.- EJECUCION DE TRABAJO

i.- Con el tmactor en marcha vy el rotocultivador 5 ras del suelo, se hace descender este
suavemente hasta que por si solo pensire en la tierra, siendo delimitada la
profindidad por la posicion de los patines, las ruedas o el rodilio posterior.

2.~ Regulacion de profundidad.- Se logra:
Regulando la altura de los patines laterales, ambos 2 la misma altura en lag
cremalleras que levan al efecto.
Ruedas incorporadas en la maquina opeionales y cuya regulacion se efectia por
medio de petaca que las sitda & la altura deseada.
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Rodilio posterior opcional & la maquine, regulable por medio de petacas laterales,
que también sirve para igualar la superficie trabajada.

. 3.- Calidad de desmenuzado de la tierra.- Segin los cultivos a realizar se precisazd de
mayor & mener finura de ia tierra laboreada. Esta granulometria se regula situando la
coraza abatible en las distintas posiciones gue permite y con la velocidad de giro del
rotor, asi mismo se seleccionara iz velocidad de marcha del tractor.

Cuando los terrenos se encuentran con un alto grado de humedad recomendameos
trabajar con la coraza abatible en pesicién mas elevada.

4. Le recomendamos trabajar siempre con el protector del cardan.
Cuando haga cualquier revisidn le recomendamos parar el motor de su tractor.
Wo deje acercarse a la maguina cuando Vid.este probando el fincionamiento.
EVITE CUALQUIER PESCUIDO QUE PUEDA PRODUCIR UN
ACCIDENTE...

V.- EMBRAGUE DE FRICCION

Este conjunto tiene por objeto pazalizar la maquina y desconectaria automaticamente del
tractor mediante los discos de friccién cuando las azadas o piias tropiezan con un
obsticulo (raices, troncos de drbol, lastra, roca, ete.), con esta paralizacion se protegen
los organismos transmisores de la maguina asf como el propio tractor, Inmediatamente
de haber salvado el obstéculo, el embrague se conecta por si solo. Cuando la maquina
Heva algiin tiempo sin trabajar es necesario seltar las toercas basta que los muetles
gueden sin presion. Cuando se ha realizado esta operacion, se apoya la maquina sobre el
suelo y pondremos ef tractor en marcha unos segundos para que de vueltas ¢f embrague
y de esta forma quede limpio, despues apretaremos las tuercas a tope, volviendo a
aflojarias de dos a dos y media vueltas para que Ia presion de los muetles sea siempre
pniforme en todos ellos.

VI~ ENGRASES

Es fundamental engrasar diariamente, segiin se indica en las calcomantas pegadas a la
maquina (etiquetas amarillas) todos los puntos de la transmision- cardan-. Este engrase
se hard con grasa consistente a BOMBA o PISTOLA. Asimismo conviens engrasar el
barron macho del cardan para su fcil deslizamiento con la unidn contraria.
El grupo o caia central de pifiones se rellenard con VALVULINA SAE 90.Para ello
basta con aflojar e} tapén roscado, procediendo al relienado hasta que comience la salida
por la boca infetior . Cabida aproximada : 15 litros. Fig.2, '
La transmsion lateral de engranes situada al lado fzquierdo, lieva dos tapones roscados;
uno arriba ¥ otre en la parte inferior. Para rellenar con VALVULINA SAE 90 se sueltan
ambos, procediendo at relfenade por el de arriba hasta que comience la salida por la
boca inferior, {Cabida aproximada: 20 Hiros.). Fig. 2

{NUNCA DEBEN LLENARSE A TOPE..

{iNO USE ACEITES QUEMADOS O RLCUPERADOS



iSelo utitice valvulinas nuevas SAE 96. Los drganos del rotocultivador requicren los
mismos cuidados que su fractor.. . ! '

EVITE TODA ENTRADA DE POLYO, TIERRAS, ARENAS, ETC,, a los grupes de
elementos (cadens, pifiones, caja de cambios), Limpie con cuidade los orificios de
eatrada de Ias grasas, cuando hayz de manipular con estos elementos,
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SAFETY PRECAUTIONS

BE ALERT: When you sec this symbo}l on a rotocultivator ir in the instructions,

It warns of 2 harard which could lead to injury.

Before use

Ensure operators have read and are familiar with the mstructions contained i this publication.
Counsult the gactor Manufacturer’s Manual for instructions on mounting implements and safe
working methods.

Ensure the Rotocultivator is standing on finm, level ground with theparking prop in the lowered
position.

Make certain that all guards, cover, warning Isbels and safety devices are correctly fitted and
operative.

Ensure the work area is clear of bystanders,

Inspect the work area for obstructions wich may constifute a hazard.

Disengage all clytches and shift info neutral prior to standing the ractor engine.

During use

Observs ali safe driving procedures such as reducing spead on slopes and shrp hurs,

Be alert for hidden obstructions, should an obstruction be struck stop and check for damage to
the Rotocultivator before proceeding.

Avoid working on ground where there is a rigk of the tractor overturning.

Do not cultivate across the face of slopes, '

Avoid disengaging the tractor fransmission before raising the Rotocultivator from the ground,

After use

inspect the Rotocultivator for damage.
Check that all boits, nuts and fasteners are tight.
Carry out lubrication and maintenance as detaiied is this publication.




- Inspect the Rotecultivator for damage.

- Check that all bolts, nuts and fasteners are tight.

- Carry out lubrication and maintenance as detailed is this publication.
- Discngage the pto, drive when transporting the Rotocultivator.

Always

- Wear substantial or safety footwear.

- Avoid loose clothing which may be moving parts.

- Remove the tractor ignition key, before handling or repairing the machine.

- Wear gloves when handling wpen implements or parts with sharp edges.

- Ensure the Rotocultivator is not operated by children or untrained persons.

- Usetlte Rotocultivator only for the purpose for which it was designed, tested and in accordance
with the instrutions contained in this publication.

- Interpret “left” or “right” as left or right hand of the operator when sitting on the fractor seat
and facing forward.

NEVER

- Touch any moving part of the Rotocultivator or parts which be hot from operaticn.

« Check oi} level whilst the Rotocultivator is running,

- Carry out adjustments or repairs to a mounted Rotocultivator nuless the tractor engine is
stopped and the Rotocultivator firmly supported or lowered to the ground.

- Leave the tractor seat unless the Rotocultivator is lowered the PTO drive disengaged,
the gear shift in neutral, the brake applied, the engine stopped and the ignition key
removed.

- Climb onto the machine when i is in operation.

PTO drive shaft guards

AGRATOR PRODUCTS are supplied with non-rotating PTO Drive Shaft guards which
must be correctly fitted and well maintained.

BEFORE AND AFTER each use PTO driven implements should be examined to ensure the
Drive shafl rotates freely in the gurads, the guards are undamaged, securely fitted, correctly
seated on the shafl grooves and the restraining chains attachéd to the tractor and implement.
Should the guards be broken damaged or badly fitted the implement must no be used until
damaged parts have been replaced and/or bad fitting corrected.

Always ensure the guard tubes do not separate at the PTO drive shaft’s longest working or
transport kenght, or jam at it’s shoriest.

Avoid damage to guards when the PTQ drive shafl is being connected or disconnected from
the tractor by resting it on a support.
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When replacing worn or damaged sections of the guard, use special tools available from the
rmakers,

Satways foliow the fitting, lubrication and maintenance instructions supplied by the makers
of the PTO drive shaft guard.

UNLESS CORRECTLY GUARDED PTO DRIVE SHAFTS CAN-KILL
Serial number

The serial and model number is stamped on the identificationplate attached to your
Rotocultivator. For future reference record the number below. ALWAYS quote them
ordering spare parts.

MODEL....coooiiiiiiininnns dmrem e merbes naeran
SERIAL NOL..c v s siss s s et s s
DATE PURCHASED....




AGRATOR ROTARY TILLERS ARE SUPPLIED WITHOUT OIL

BEFORE STARTING THE WORK FILL WITi OIL SAE 90 UNTIL THE LEVEL
THE CENTRAL GEAR BOX AND THE SIDE TRANSMISSION

“DON'T FORGET IT....»
- COUPLING TO THE TRACTOR’S THIRDY POINT SYSTEM

STANDARD RULES FOR THE WHOLE RANGE OF AGRATOR ROTARY
TILLERS:

1.- Check if the size of the hitching pins correspond to the hole of the arm link bal}
joinds fixed on the bars of the tractor’s hydraulic liffing.

2.- You must left the machine over a flat surface, in hitching position.

3.- Put the tractor very slowly before the machine and take the HRing bars to the
hitching pins, fixing them with the adequated lock pins{Drawing n°® 2).

4.- The cendral fractor’s arm must be fixed in the third point of the machine with the pin
that the tractor has.

5.~ The PTO shaft for connecting the rotary tiller to the tractor is supplied with the
same, and you must fix the reachine’s universal joint by the side of the clutch, being
sure that ihe fixation pins of the said clutch are correctly put in the groove of the
machineg’s universal joint. You must repeat the same operation with the orther side
of the universal joint and lhe fractor’s pto shefl.

6.~ After this, tighten the stabilizing bars or the screws of the press that the tractors
have for securing the fixation of the machine, without swayings.

7.- After stepping the tractor’s clutch for avoiding the work of the machine or lefling
the connection lever{we will talk later acut it} in dead cenire, you must lift slowly
the hydeaulic lifting for checking if the pto shaft is put in the correct position. We
recommed, for 2 good conservation of the universal joint,to feft a play of 5 cm.
whem the AGRATOR is in working position (Drawing 2).

In the case that this is not got, you must correct the position of the machine by
means of the third point’s screw of the press.

8.~ If afier performing the previous operstions the perfect coupling is not achieved, the
tractor’s bars must be elongated, but NEVER THE PTO SHAFT MUSTRE
SHORTENED, because in this case the warranty is not granted. (Drawing 5° 2).

9. Don’t 1ifi the machine whes is aurning at g distance of mere than 25 cm. from the
groumd to the rotor axle. if the Hiting is too much, the pto shft can be broken.

You must work with smal angles and frving that lhey are the same in the two sides.
s necesary to deactivaie the pio shaft meaowhile handling, when the angles of the
joints exceed 35°. {drawing 3}
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10.-Any machine is guaranteed if coupled fo tractors with higher power that the one
showed in each model.

11.-The carrect position of the machine as regard the tractor is achieved when the
universal joint is aligned in horizontal position lefting a separation of 3 cm.
between the male an fomale shaft. Theses dates are taken with the machine working
at a aiddle depth.

12.-Check daily each bolt of the rotary tiller and mainly the bolts fixing the blades and
spikes. When the soil is stony these revisions mmst be oftenly.

I~ STARTING
MODELS KD, KDG

13.-In the rotary tiller withoul swift gear lever the starting of the rotor axie must be
made carefully, because once timne connected the tractﬁfs pto shaft, the rotor of the
machine starts to turn, as we have informed in the 7t point.

.- GEARBOX

1.~ The rotary tiflers KI), KDG are supplied with 2 speads gearbox, for
fractor’s output at 1000 mpm.. They have lever for changing the speeds.

IV.- OPERATION

1.- Faking the tractor with the engine working and the rotary tiller on the ground level,
vou must lower it slowly until the penetration inside the soil by itself, being
controled the depth by position of the skids, wheels or rear roller.

2.~ Depth re:guiatmn There are three ways:
A} Regulating the height of the lateral skids, both at the same level in the stides
provided for such parpose.
B) Optional wheels fixed to the machine and which contrel is made by means of
plaques that teft them in the wished position.
€} Optional rear roller, that is regulated by means of lateral plagues. Can be also
used for leveliing the labeured surface,
3 - Granulometry of the soil: As agreed the type of crops, it will necesary more or less
fine soil. For gelting it, the rear movable hood of the machine can be Rxed in
different positions, playing af the same time with the different speeds of the rotor
axel and the tractor’s Tunning,
When grounds are under a high degreee of huminity, we recommend to work with
the adjustable rear hood completely lifted.



4.~ We recommend to work always with the drive-shaft protecter.

In case of checking the machine is suggested to stop the fractor’s engine.

Don’t allow anybody to approach close to the machine when you are checking the
_operation. _

AVOID ANY OVERSIGHT, IT MIGHT CAUSE YOU AN ACCIDENT....

V.- FRICTION CLUTCH

This assembly has the object of stopping the machine and disconnecting it automaticly
from the tractor, by means of friction discs when blades or spikes stumble upon any
obstacle, like roots, tree trunks, mother rock, ete.. With this blocking the transmission
parts of the machine and the fractor itself are protected. Afier having cleared the
obstacle, the clutch is connected Hself, .

When the maching has not been employed during certain time, is necessary to looscn
the nuts as long as the springs remain without pressure. On doing so, lay the machine on

the ground and start the ractor a few seconds in order that the clutch Runs and becomes |

clean. After that, tigten ntis to the brim, fuming back to loosen two or two and & haif
turns for permeitiing that the pression of the springs wouid be sniform for all of them,

Vi- GREASING

A) It is necessary to grease daily all points of the universal joint, sccording with the
decals posted on the machine {yelow lebels). This greasing wil! be bone with be
done with cup grease to be applied with PUM or PISTOL. The male shank of the
pio shafi should also be greased to assure easy sliding with the oposite union.

B) The central group or drive bax must be filled with OIL SAE 90. 1t is done by
loosening the threaded plug, filling with oil by the upper hole until it comes out by
the lower opening. (approximative capacity : 15 liters). Drawing n® 2,

C) The lateral gears trasmission located on the lefi side, is provided with two threaded
plugs, oze in the upper and the other in the lower part. You must loose both sides,
filling with OIL SAE 90 by the upper plug until it comes out by the lower hole,
¢ Approximative capacity © 20 liters). Drawing n® 2.

NEVER FELL UP TO THE TOP...!

iiNEVER USE BURNT OR RECUPERATED OHLS.. .11

iFill omly with clean ofl type SAE 90, The mechanical parts of the rotary tiller
require the same care as your iractor!

AVOID THE ENTRANCE OF DUST, SOH., SANDS and other foreign materials
inside the driving units (chain, gears, gearbox}. Clean carefully the holes for filling of
oil, before handling these components.
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CONSIGNES DE SECURITE

SOYEZX ALERTE PAR CE SIGNAL: Rappelez-vous que la négligence
peut causer des accidents.

Avant is mise en route

- Avant tout, pour vous servir correctement de voire appareil, lisez complément ce manuel
&’ instructions ot soyez sfis de bien 'avoir assimilé.

. Au besoin, consuiter {e manuel " mstruction de volre tracteur afin, 4 éudier toutes les
sonsignes de sécurité et d"adaptation de materich

- S’assurer que le Rotocultivator repose sur un terrain suffisamment stable., 3"assurer gue toules
tes protections, dispositifs de sécarité soient bien sn place. Fajre attention gu’il n'y ait aucune
personne, ancun obstacle qui puisse provoquer un danger quelcongue.

. - §'assurer que iz PTO du travteur soit débrayée avant de démarrer le moteur.

‘Pendant *utilisation

.~ Dans un terrain accidentd {dénivellation iroportante) ou dans des virages assez accentuds,
réduire la vitesse d’avancement.

. Pire conscient des obstacles cachés (pierres par exemple} qui pourraient endomiuanger le
Rotocuitivatour.

- §ile terrain est tés en pente, travailler dans ie sens de fa pente, afin d*eviter fout risque de
réournement du Fracteur,

. Tojours relever ['apparei} avant d’arvéter ia prise de force du fracteur,

Aprés Putilisation

- Vérifier lc bon état de i’apparell

- Procéder aux-phases de graissage et d’entretien suwant les indications mentionndes dans ce
manuel.

- Débrayer la PTO tractenr peadant fe (ransport de 1 appareil.



Toujsurs

= Porter des chaussures de séeurite.
Eviter de porter des vétements trop amples auprés d’organes en mouvement,

- Avant de manipuler ou de réparer iz machine, dter fa clé de contact du tracteur.

- Porter des gants pour manipuler des pidees coupantes (fames par exampie)
Ne jamais laisser des personries non averties ou des enfants se servir de P"apparsit ou s7en
approcher.

- Utiliser ke Rotocultivateur uniquement suivant les instructions donndes dans ce manuel,

- interpréfation de “droite” ou de “gauche™ considérer la main droite o gauche d’un observateur
assis sur le sidge du tracteur dans le sens d’advancement de celyi-ci.

NE JAMAIS

- Toucher ou pandre une pidce que a été en mouvement au risque de se briller.

- Verifier les niveaux d’huile en cours de fontionnerent.

- Faire de réglage et de réparation sans que le moteur du tracteur soit arréi€ ef appareil
posé sur le sol.

- Monter sur le Rotocultivator lorsg’elie est en marche.

- Quiter le tracteur sans que:

- - le Rotocuitivateur repose sur le sol

- -1 PTO soit débrayée

- 1a bolte de vitessé ou point mort

- - les freins serrés

- - le moteur arrété et la clé de contact enlevée

Protections des fransmissions & cardan

Tous les appareils AGRATOR sont équipes de protections de transmission 4 cardan
immobilises en rotation, doivent &tre montes correciement ot demeurer toujours en parfait
état,

AVANT ot APRES chaque utilisation de I’ appareil, s’assurer que, ia transmission 4 cardan
tourne Hibrement 4 interiéur du protecteur.

Le protecieur soit bien ajusté, en bon état, et emboité correctement sur fes gorges de chaque

fourche du cardan,

Les chilines de sécurité du protecteur soient bien attachées d’une part cOte tracteur, et
d’zutre part ¢5té machine afin d’éviter la rotation de cebai-ci,

Les parties coulissantes de la transynission 4 cardan soient engagées sur une jongeur
correcte pour 1ie pas ni venir en butée, ni se séparer pendant le travail ou le transport.

Ne pas laisser tomber la transmission 4 cardan, ce qui endommagerait sérieusement le
protectewr, D¢ méme, pendre des précautions lors de fa connection ou de la déconnection de
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la trsmission. Beiller & Ia propreté des éléments coulissants du protecteur et au bon
fonetionement du chemin de Toulement des boeis. Graisse si nécesaire.

Por remplacer les éléments usées ou endommagds, utiliser les outils spéeiaux recommandés
par le construteur.

Pour ’enfretien, respecier Jes consignes d’entretien ef d utilisation.

UNE TRANSMISSION A CARDAN SANS PROTECTION PEUT ETRE LA
CAUSE D’UN ACCIDENT MORTEL

Numéro de série

Le type et le puméro de série de "appareil sur la plaque d’immatriculation fixde 4 avant
gauche du chissis. Pour tout commande de pigces de rechange, préciser toujours ces
références:

TYPE DE L'APAREIL...
N° DE SERIE........
DATE D'ACHAT.....




LES FRAISES ROTATIVES AGRATOR SONT FOURNIS SANS GRAISSE
CONSISTANTE '

AVANT COMMERCER A TRAVAILLER ON DOIT REMPLIR LE BOITIER ET LA
TRANSMISSION LATERAL AVEC GRAISSE CONSISTANTE SAE 90

“ N'OURLIEZ PAS....”
i— COUPLEMENT DE LA MACHINE AU TRACTEUR.
NORME STANPARD POUR TOUS LES MODELES:

L.- Vérifier que les rotules des bras interiours du fracteur correspondent bien aux axes
d’attelage de la machine et les fixer. 8i le tracteur et powrvu de stabilisiteurs, centrez
bien iz trasmission & cardans avec lewr aide et rigidifie au maximun, afin d’éviter
tout débatiement, soit en transport, soit au travail, Fixez Ia barre de tension et réglez
sa longueur jusque” ce que I"arridre du boltier soit perpendiculaire au sol.

2.~ La machine doit étre placée sur sol plat, en position d’attelage.

3.- Placez le tractenr trés doucément devant de Ia machine et tout de suite on porteront
les barres du relévage hydraulique anx boulons d"attelage, les fixant avee les
goupilles adecudes.

4~ Le bras ceniral du tracteur doit &tre fixé au troisiéme point de la machine avec Paxe
d’attelage du méme tractewr.

5.- Vous recevrez avec a machine la prise de force que connecte le rotoculfivateur avec
le tracteur,

Laissez la méme au point mort:

a) Faire coulisser la partic mobile du cardan dans la prise de force du tracteur,
Jusqu'a ce gue Iz goupille de sécurite & ressorts dont est miunie la machofre se
bloque dans la cannehure de Iz prise de force,

b} Levez lentement Papparetl afin de vérifier si la position des cardans et de ses
parties coulissantes sont correctes.

Ces positions correctes seront celles ou vous powrrez tourner fa transmission A LA,
MAIN, sans-&-coups.

6.- Nous recorarsandons pour la bonne consérvation de Ia prise de force, faisser un jeu
de 5 cm. guand Pappareil est placé en position travail {fig. 1} Si vous ne pouvez pas
faire Ie reglage correct, H faut rectificr 1a position de 1a machine, avec Paide du
fusean du troisidme pont. .

7.- Si aprés les manipulations indiguées on n’arrive pas au couplément parfait, on doit
alfonger les barres du tracteur mais ON PEUY PAS RACCCURCIR LE CARDAN,
puis dans tel cas n’existe pas le droit de garantic. '

8.- La machine ve peut pas étre élevé plus de 23 cm. du sol guand ¥axe rotor est
tournant, puis une élévation excessive peut produire la cassure du cardan., 1 faut
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travaitler avec des angles réduits et essayant qu’ils soient egals dans les extrémes.

11 faut débrayer la prise de force pendant les manoenvres ou les angles des joints
dépassent 35°{fig. 3}

9.~ Tl n'y & pas le droit de garantie si la machine est sccouplé a un tractenr de puissance
supérisur a ls recommandée pour chaque modéle.

10.-On mmive & la position correcte de la machine sur le tracteur quand fe cardan reste
aligné dans la position horizontal, Jaissant une distance de 5 em. d’aperture entre les
fourches méle et ferneile.
Ceite information doit &tre obtenu avee la machine travaitlant 2 une profondeur
moyenae (fig, 1).

11.-Révise tous les jours les boulons du rotocuitivateur et sur tout les boulons fixant les
lames et pointes. :
Aprés 1a premiére heure de travail il faut serrer tous les boulons que fixent les lames
et pointes.
8i te sol est caillouteuse les revisions doiveni &tre plus souvent.

11 - MISE EN ROUTE
MODELES KD, KDG

17 Dans les retocultivateurs sax lévier de changément de vitesses, Iz mise on route de
Taxe rotor doit 8tve reatisé avec grand aftention, puis irmediatément connects la
prise de force du travteur, le rotor de Pappareil cemmece a toumer, comme a éte
dejd exphigué anterieurment.

i1 - BOITIER A VITESSES

Les rotocultivateurs KD, KDG, sont fournis aver boltier & 2 vitegses pour sortie du
tracteur 2 1.000 rpan.

Les rotoculfivateurs & 2 vitesses ont de iévier et les diférents vitesses sont obtenus en
changeant le Hvier.

IV.- REALISATIONS DU TRAVAIL

1.~ Avec Je fracteur en fonctionnement ef la fraise rotative au nivean du sol, en fait
descendre fa méme doucermnent jusqu’a que par sa propre poids pénétre dans la tewre,
etant Yimité Ia profondeur par la position des patins, ies roues ou le reuleau arriére.

2.- Regulation de la prondeur de labour.- On atteinds:
A) Des cremailiéres sopt prévues pour régler la hauteur des patins,
Sur sol plat, régler la hauteur des patins de fagon 4 cs que P'outil posé, I'axe
rotor se frouve en parfait parallélisme avee se sol.



B} Roues de contrble optionales: Fixées au chéissis par bras 2 glissiére, Bloeage par
vis, Deserrer les vis et obtenit le méme paralistisme par rapport au sol que pour
les patins. Reserrer les vis de blocage une fois les roues 3 Ia position desirée.

C) Rouleau atriére a la machine, optional, reglable par plaques Iatérals; aussi est
wtilisé pour égaliser la surface ravaillé.

3.- Emiettement du sol: D’accord avece la culture & réaliser, sers nécessaire de phus grand
a moindre affinément du sol Iabouré, Cette granulometrie est reglé en fxant la
tablier abattable dans la diférents positions posibles et aussi avec la vitesse de
townément du rotor; at méme temps on choisira la vitesse de marche du tracteur,

4.- On recommend travailier toujours avec le protéteur du cardan. $i on fait quelque
révision it est trés important arréter le moteur du tracteur. Personne doit &ire proche
a la machine quand la méme est en fonctionnement,

1L FAUT £TRE TOUJOURS TRES SOIGNEUX POUR EVITER UN
POSYBLE ACCIDENT...

V.- EMBRAYAGE DE SECURITE PAR FRICTION

Eitte ensemble & but de paraliser Ia machine et deconnecter automatiquement la méme
du tractewr par {’entremise de disques de friction quand les lames ou pointes touchent ua
ebstacle {des racines, troncs d’arbre, rocs, pierre plate, etc.), Avec cet arrétement sont
protegés les organismes de la fransmission de la machine, ainsi comme Ie tracteur.
Inmédiaternent de franchir obstacle, 'embrayage est conncecté Huiméme. Quand la
machine est maintenu sans travailler quelque temps, il fant deserrer les écrous jusqu'a
gue les ressoris restent sans pression,

Guand la dite opération 5’4 realisé on droit déposer fa machine sur le so} y le tracteur
sera mis en fonctionament quelques segondes, permetiant que 'embrayage foume et
ainsi i} restera propre. A continuation on serrera les derous jusqu'd le Himite, en
retournant a les desérrer de deux a deux et demi tours, permettant gue la presion des
réssorts soit toyjours wniforme dans tout Pensersble.

Vi- GRAISSAGES

A} Cest necessaire graisser chaque jour, daccord avec les decalques collés sur la
méme (Stiqueftes jaunes), tous les points de la tranmission {prise de force). Cet
graissage doit étre fait avec de graise consistante pour application a POMPE au
PISTOLET. Aussi méme il faut graisser la fouwrche mile du cardan pour permetire
le ghissement fasil avec |"union opposé,

B} Le groupe ou boitier central de pigneons doit &tre rempli avec VALVOLINE SAE
0. C'est necessaire relicher i bouchon fileté, en remplisant la caisse jusqu’s que
I'huile commence a sortir par Ia bouche inferieur. Capacite approximative: 15 litres
{fig. 2).

C) La tansmission fatéral d’engrenages placée a coté gauche porte deux bouchons
filetds, wn au dessus et Pautre dans le coté inferieur. Pour remplir avec
YAOLVOLINE SAE 90 les denx doivent étre Hchés, commengant le remplissage
au dessus jusqu'a que 'hufle devient a sortir par la bouche inferieur. Capacité
approximative: 20 litres {fig. 2},
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FAMAIS ON DOIT REMPLIR JUSQU’A LE LIMET...!

10n doit utiliser uniquément des volvolines nosuves SAE 90. Les organismes du
rotoeultivatenr ont besoin des memes attentions que le tracteur!
EVITED TOUTE ENTREE DE POUDRE, TERRES, SABLES, ETC. dans
composants tels comme chain, pignons, boitier & vitesses, Netoyez soigneusement
les orifices d’entré des graisses quand vous manipuiez avee les mdmes.,
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DESPIRCFE, MODELD
MODEL SPARE PARTS
PIECES SERIE

M.AAGRATOR

KD-KOG

EAMINA N°
DRAWING 2
PLANCHE N®

N Hust,
Drawing n®
Pianchs 7°

N® de pieza
Part-ref.

Référence

PENOMINACION

DESIGNATION -

SPARE PARTS DESCRIPTION

CANTIDAD
N°PARTS
QUANT.

OBSERVACIONES
- REMARKY
OBSERVATIONS

1

10
1

12

4
15
16
17
19

20

2199907
1899917
3322427
3322435

1599912
2095936
1899904
3322439
1599910
3322448
2299921

2899909

3322438
15999489

2595501

1899314
1099918

4222416

Tornillo hexagonal
Hexagonal bolt

Vis exagona}

Arandela grower

Grower washer

Rondelle grower i
Tapa lateral de carcasd™™
Housing's side cover.
Couvercle latéral de carter
Tapa superior de carcasa
Housing s upper cover
Couvercle supérieur de carter
Junta torica

O-ring seal

Joint torique

Tornillo hexagonal
Hexagonal bolt

Vis exagonal

Arandela grower

Grower washer

Rondelle grower

‘Fapa central de carcasa
Housing's central cover
Couvercle centrale de carter
Justa torica

Oring seol

Joint torigque

Tapa central de carcasa con visor
Housing's central cover
Convercle centrale de carter
Pasador cilindrico

Cylinder pin

Goupille cylindrique
Tornillo nivel

Level bolt

Vis de aiveau

Tapa Inferior de carcasa
Howsing's lower cover
Couvercle inferiewr de carter

1Junta torica
Owring seal

Joint forique .
Tapor de vaciado de aceite
Ol drain plug '
Bouchon de vidange d'huile
Arandela plans de alumicio
Afuminium flar washer
Rondelle piane en aluminium
Hodamiento

Bearing

Roulement

Engrane superior 2=19
Upper gear =19

Pignon supéricur Z=19

48

48

48

48




RESPIECE MODELA
MODEL SPARE PARTS
PIECES SERIE

M.AAGRATOR

KD-KDG

LAMINA N°
DRAWING 2
PLANCHE N°®

N’ Itust,
Drewing n°
Planche n°

N' de pieza
Part-ref.
Reférence

BEROMINACTON
SPARE PARTS DESCRIPTION -
DESIGNATION

CANTIDAD
N° PARTS
QUANT.

OBSERVACIONES
REMARKS
OBRSERVATIONS

2
2
23
24
5
26
¥
28
9
30
3

- 32

34
37
38

39
EIH

41

4422422
4622401
!i99936
25599502
1299935
1599909
3322434
1890017
2099917
1199923
1399968
2899986
3322432
4222417

21559514
19994946
4422421

1199923

4422420

Casguilio tope de engrane
Bush refainer of gear
Doutlle securité de pignon
Palier salida transmision

Rodamieato

Bearing

Roulement

Tapon de Henade y salida de pases
O filler cap

Bouchon de remplisage d'huile
Reten de grasa

Grease retainer

Asrétoir de graisse

Junta torica

O-ring seal

Joint torigue

Seporte superior

Upper support

Suppert supérieur

Arandela grower

Grower washer

Rondslle grower

Tornillo hexagonal
Hexagenal bolt

Vis exagonal

Kedamicnto

Bearing

Roulemment

Auilo elastico

Elastic bushing

Bague elastique

Chaveta

Cotter

Clavette )

Eje de engrane intermedio
Intermediate gearshaft

Axc d'oagronage imtermodiaire
Engrane intermedio Z=30
Counter gear Z=3{
Engrenage de renvoi Z=30
Pasador de aletas

Cotier key

Axe de fermeture

Fuerca almenada

Castle nut

Eerou crénelé

Arandela asiente tucrea
Washer

Rondeiie

Rodamiente

Bearing

Roulement

Arandela tope de rodamiento

2
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12
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MOBELA

MUDEL SPARE PARTS
PIECES SERIE

MAAGRATOR

K-

EAMINA N
DRAWING 2
PLANCHE N®

N Tlust.
Drawing n®
Planche n”

N? de pieza
Part-ref.
Référence

DENOMINACION

DESIGNATION

SPARE PARTS DESCRIFTION

CANTIDAD
N PARTS
QUANT.

OBSERYACIONES
REMARKS
OBSERVATIONS

42
43

44

45
46
41
48
49
50
‘st

52

54

55

4222418
f099216
3322428
3322443
3322436
1159934
3322433
2099908
1899203
1999962
0622451
002244§
2699908
1899503
1999961
§122404

§122405

Engrane inferior Z=13
Lower gear =23

Engrenage inferienr Z=23
Rodamienio

Bearing

Konlement

Coraza transmision lateral izda,
Side transmission cover
Couverte transmission latérale
Coraza transmision fateral deha,
Side iransmivsion cover
Couverte transmission latérale
Plaio soporie vetei

Plate retainer support

Plague support arrétoir

Reten de grasa

Grease retainer

Arrétoiy de graisse

Eje inferior y arrastre
Lower driving axel

Arbre inferieir dentrainement
Ternilie hexapanal
Hexagonal bolt

Vis exagonal

Arandela grower

Grower washer

Raondells grower

Tuerca hexagonal
Hexagonal nut

EFcrou exagonal

Defensa de coraza

Housing protection

Téle de protection

Defensa placa carter izda,
Left cover plare protection
Protection plaque carter gauche
Vornillo hexagonal
Hexagonal bolt

Vis exagonal

Arandela grower

Grower washer

Rendeile grower

Tuerca hexagonaf
Hexagonal nut

Berou exagonal

Conjunto completo trans lateraf ieda

Conjunto compiete trans Jateral deha.

2
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DESPIECE MODELS
MODEL SPARE PARTS
PIECES SERIE

M.AAGRATOR

KD-KBG

EAMINA N®
DRAWING J
PLANCHE N°

N [ust,
Drawingn®i Part-ref.
Planche n® | Référence

N* de picza

DENOMINACION
SPARE PARTS DESCRIPTION
DESIGNATION

CANTIDAD
N®PARTS
QUANT,

OBSERVACIONES
REMARKS
OBSERVATIONS

t 8808904
z i999935
3 1599506
4 21199935
5 8722501
& 1899908

-7 1999932

8 0016710

g 6015414
8 0615615
8 - 0016017
8 0016018
8 0016489
8 8016410
9 ssoséas
10 - 2022406
11 b 1899925
12 1999931

13 8808702

Azada dcha.
Right blade

Lame droite
Tuerca hexagonal
Hezagonal nut
Forou exagonal
Araadely grower
Grower washer
Rondele grower
Tornilo hexagonat
Hexagonal bolt
Vis exagonal
Punzdn

Spike

Pointe

Arandela grower
Grower washer
Rondelle grower
Tuerca hexagonal

i Hexagonal nut

Ecrou exagonal

Eje rotor 4000
Rotor ale 4600

Axe rotor 4000

Eje rotor 4500 izda.
Rotor axle 4500

Axe rotor 4300

Eje rotor 4500 deha.
‘Rotor axle 43060

Axe rotor 4500

Eje rotor 5000 izda.
Rotar axle 3000

Axe rotor 50060

Eje roftor 50008 deha.
Rotor axle 5008

Axa sotor 5000

Eje rotor 6000 izda.
Rotor axle 6000

Axe rotor 6000

¥je rotor 6008 deha.
Roror axle 6000

Axe rotor 6000
Azada izda.

Left blade

Lame gauctte
Esparrago de amarre
Joggle

Goujon 4 deux points
Arandela grower
Gower washer
Rondelle washer
Tueres hexagonal
Hexagonal mut

Ecrou exagonal
Azada deha.

Right biade

tame droite

6

12

12

i2

S/meodele
Fimodel

1 Accord modet

- Simodelo
Fimodel
Ascord model
S/modele
Fimode!
Accord model
1

Simodelo
Fimodel
Accord model

KD-KDG

KDG

Kb




MODELS

DESMECE M.A AGRATOR LAMINA N°
MODEL SPARE PARTS DRAWING 3
PIECES SERIE KD-KD¢G PLANCHE N°®
N® flust. | N° de pieza DENOMINACION CANTIDAD | OBSERVACIONES
Drawing n°}  Part-ref. SPARE PARTS DESCRIPTION NCPARTS REMARKS
Planche n® | Référence DESIGNATION QUANT, OBSERVATIONS
13 8808704 {Azada deba. Simodete (KD FORESTAL
Right blade F/model
. Lame droite Accord model
14 8808701 |Axadaizda. S/modelo (KD
Left blade F/modcl
{aame gauche Accord model
14 8808703 iAzada izda. Simodelo (KD FORESTAL
Left blade Fimodel
Lame gauche Aceord model
is 2099928 Tornitlo hexagonat Simodelo (KD FORESTAIL
Hexagonal belt F/model
Vis exagonal Accord model
5 2099927 [Tornille hexagonal S/modelo (KD
Hexagonal bolt F/model
Vis exagonat Accord model
16 1895906 jAramdela grower simodeln  [KD
Grower washer Efmodel
Rondelle grower Accord modet
17 1999919 {Tuerca hexagonal S/modelo  [KD
Hexagonal nut F/model
Ecrou exagonal Accord model
13 2128607 |Tornillo completo S/modeto  |KDD
: Complet bolt Fimodel
Vis complet - Accord model
18 2128630  [Toruille completo S/modelo  [KD FORESTAL
Complet bolt F/model
Vis complet Accord model
1% 2199901 [Tornillo bexagonal 12
Hexagonal bolf
Vis exagonal
20 DOLeT?  iEje rofor 4000 1 KD
Rotor axle 4000
Axe rator 4660
26 8015612 [Efe rotor 4500 b3 KD
Rotor axle 4500
Axe rotor 4500 _
20 0016035  |Eje rotor 3000 2 KD
Rotor axle 5000
Axe rotor 3000
20 0016407 iEje rotor 6000 2 KD
Rotor axle 6000
Axe rotor 50030
20 0016712 iEje votor 4000 iy ED FORESTAL
Rotor axle 4004
Axe rotor 4000 )
28 0015613 |Fie rotor 4304 2 KD FORESTAL
Rotor axie 4300
Axe rotor 4500
20 0016016 |Eje rotor 5000 2 . iKD FORESTAL
Rotor axle 5600
Axe rotor 5000
20 0016408  Eje rotor 6008 2 KD FORESTAL
Rotor axle 6060 .
) Axe rotor 6800
11 3317081 {Plato de refuerzo central S/modetoe KD FORESTAL,
Central support flange Fimodel
Flasque de rerforcement central Accord model
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DESPIECE MODELS M.AAGRATOR LAMINA N*
MODEL SPARE PARTS DRAWING 1
PIECES SERIE KD-KbG PLANCHE N°
N° Hust. | N° de pieza DENOMINACION CANTIDAD | OBSERVACIONES |
Drawing n®| Part-rgf. SPARE PARTS DESCRIPTION N2 PARTS REMARKS
- Planche n® | Référence DESIGNATION QUANT. OBSERVATIONS
21 3317003  [Plato de refuerzo lateral 2 KD FORESTAL
Side support flunge
] Flasque de renforcement latéral
22 2099927 [Forniflo hexagonal 12
Hexagonal bolt
Vis exagonal
23 2199943 |Ternille hexagonal &
. Hexagonal bolt
Vis exagonal
24 4722555 [Placa carter ceatral 1
23 1899918 {Arandela grower 6
Grower washer
Rondelie grower
6 1999914 {Tuerca hexagonal 6
_{Hexagonal nut
Ecrou exagonal
27 0122403 |Latiguillo engrasader 1
28 2299914 {Pasador de aletas 1
Cotter key
Axe de fermeture _
29 1999946 |Tuerca almenada 1
Castle nut
Ecrou créneid
30 4422419 |Arandels asiento fuerca 1
Washer
Rondelle
31 3322522 |Plato de arrastre central i
Driving axle
Fiasque 4 entrainement
32 2099928 |Torsillo hexagonal 6
Hexagonal bolt
] Vis exagonal
33 3322523  iSoeperte central de redamiento 1
34 4422505 Casquilleo apoyo reten 1
Retainer's bush support
Douille support darrétoir
33 1299941 jReten de grasa 1
Grease retainer
FArrétoir de graisse
36 1099924 Rodamiento 1
Bearing
Roulément
37 4422504 Casquillo separador rodumientes 1
Bearing s separating bush
Douille separateur de roulément
38 1099924 |Rodamiento 1
Bearing
Roulément
3% 1199934 |Heien de grasa 1
Grease retainer
Arrétoir de graisse




DESPIECE MODELD

M.AAGRATOR

LAMINA N*

MODEL SPARE PARTS DRAWING 3
PIECES SERIE KD-KDG PLANCHE N®
N° Iluge. | N° de piexs DENCGMINACION CANTIDAD ; OBSERVACIONES
Drawing n°|  Part-ref SPARE PARTS DESCRIPTION N’ PARTS REMARKS
Planche n® ] Référence PESIGNATION QUANT. OBSERVATIONS
40 1899206 Arandels grower 6
Grower washer
: Rondelle grower
41 1999918 [Tuerca hexagonal 6
Hexagonal mut
3Eerou exagonal
42 3322523  iSoporte central de rodamiento 1
£3 %022501 [Eje de arrasire central 1
Driving axle .
Fiasgue d'entrainement
ad - 3322522 (Plato de arrastre central 1
45 4422420  [Arandela asiento tuerea H
Washer
Rondelle
46 19999446 iTuerca almenada i
Castle nut
Ecrou crénelé
47 2299915 |Pasador de aletas 1

Cotter key
Ase de fermeture







DESPIECE MODELS
MODEL SPARE PARTS
PIECES SERIE

M.AAGRATOR

KD-KDG

LAMINAN®
DRAWING 4
PLANCHE N*

N°® Hust,
Drawing n®.
Planche n®

N* de pieza
Part-ref.
Rétérence

DBENOMINACION

DESIGNATION

SPARE PARTS DESCRIPTION .

CANTIDAD
N°PARTS
QUANT.

OBSERVACIONES

REMARKS
OBSERVATIONS

i

L

13

12

3

14

15

6

i7

18

5099938
1899904
3323006
1599914
1099922
4223002
4323002
4423002
4423008
5023001
3323005
2895907

4223001
3323016

3323010
4423004

1699523

4423005

4223003

Torniflo hexagonal

Hexagonal bolt

Vis exagonal

Arandela grower

Growsr washer

Roadelle grower

Tupa znterior y posterior de caja
Forward and rear cover gearbox

Junta torica

D-ring seai

Joint torigue

Rodamiento

Bearing

Roulement

Engrane anterior dekho, Z=38
Right forward gear Z-30
Pignon antérigur drojt Z=10
Pifion conico Z=12

Beve! gear

Pignon conigue

Caseguille tope pifion

Bush for gear lateh

Douiiie clichet de pignon
Arandela ajuste pifon
Washer for gear fitting
Rondelie fixation pignon

Eje secundario dcho.

Right output shaf

Arbre intermediaire droite
Cafa grupos conicos 2 vel,

2 Speeds gearbox

Boitier de 2 vitesses
Acoplamiento conice

Conic coupling

Accouplement conigue
Engrane posterior deho, Z=15
Right rear bear Z=25

Pignon postérieur droite Z=25
Tapa posterier dcha, de caja
Right rear gear gearbox
Couvércle arriére droite du hoftier
Tapa antertor central caja
Central forward cover gearbox
Couvércle antérieur central du boitier
Arandela de ajuste
Adfustment washer

Rondelie de fixation
Rodamiento

Bearing

Roulement

Arandela de tope

Lateh washer

Rondetlle de ¢lichet

Engrane anterior de arrastre Z=19
Forward driving gear =9

Pignion antérienr d'entrainement Z=19

Couvércle antérieur ef arriére du boitier

52

52
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DESPIECE MODBELD
MODEL SPARE PARTS
PIECES SERIE

M.AAGRATOR

KD-KDG

LAMINA N°
DRAWING 5
PLANCHE N*

N Thust,
Drawing n”
Planche n®

N* de pieza
Part-ref.
Référence

bENOMINAClON

DUSIGNATION

SPARE PARYS DESCRIPTION .

CANTIDAD
N°PARTS
QUANT.

OBSERVACIONES
REMARKS
OBSERVATIONS

]

it

22

23

24

25

26

27

28

29

340

k3 |

32

34

35

36

37

38

44230409
44236@6
4223604
4223085
4423610
5023002
3323?04
1399912
4423004
3323489

3323608

4223866
1355921
5023003
2599991
4223087

3323616

2599909

Casquiffo de bronce
Bronze bush

Dauille de bronze
Arandels de tope conica
Conic fateh washer
Rondells conigue de clichet
Casquiffo de conexidn
{onnector bush

Douille de connexion
Engrane posterior de arrastre Z=24
Rear driving gear Z+24
Pignon arriére d'entrainement Z=24
Casquillo de bronce
Bronze bush

Douille de bronze

¥je toma de fuerza

PTCO drive shaift

Prise de force

Arandela conica

Conic washer

Rondelie conigue

Anillo elastico

\Elastic bushing

Bague elastique

Casguillo de replaje de rodamiento
Bushing for adjustment boll bearing
Douille pour regiage du roulément
Tapa posterior cenfratl de caja
Central rear gear gearbox
Couvércle arridre central du boitier
‘Yapa anterior izda.de caja

Lefl forward cover gearbox
Couvérele antérieur ganche de boltier
Engrane anterior izdo.

Left forward gear

Pignon antéricur gauche

Anillo efastico

Elastic bushing

Bague elastique

Eie secundario fdo,

Lefi outpur shaft

Arbre intermediaire gauche

Tapdn de vaciado de aceite

O drain plug

Bouchoen de vidange d huile
Lugrane posterior izdo, 7=15
Lefl rear bear =23

Pignon postérieur gauche Z~ 25
Tapa posterior teda, de caja

Lef rear gear gearbox

Couvérele armigre gauche du boitier
Arandela gprower

Grower washer

Rondelle prower

Tapén visor de nivel
Leved bolt
Vis de nivean

I
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DRAWING 4
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Drawing v
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DESIGNATION

SPARE PARTS DESCRIPTION

CANTIDAD
N°PARTS
QUANT,

OBSERVACIONES
REMARKS
OBSERVATIONS

39

40

41

42

43

44

45

47

48

49

30

51

54

55

56

57

2199541
f899911
4423683
4323001
1699921
4423061
4423661
3323083
2199907
1399903
4623001
1099924
3799903
4423007
2499903
1299936
1599913
3323002

1399928

Tornillo hexagonal
Hexagonal bolt

Vis exagonal

Arandelz plana

Flat washer

Rondetic plane
Casqutlle amarre corona
Bush for fixing the crown
Pouille fixation couronne
Corvona conica 7=25
Crown wheel Z=25
Couronne conigue £+25
Rodamientn

Bearing

Roulément

Casguiile tope corons
Bush for crown fofeh
Donille clichet de couronne
Junta de papel

Paper joint

Joint 4 papicy

‘FTapa soporte corona
Crowr’s suppar! cover
Couvercle support de couronne
Toroillo hexaganal
Hezagonal bolt

Vis exagonal

Arandels grower
Grower washer

Rondelle grower

Palier salida caja
Cutput shafi

Arbre sortie boltier
Rodamiento

Bearing

Roulément

Seguro de chapa

Sheel safery

Sécuritd en acier
Arandela ajuste de tuerca
Washer for fitting the nut
Rondelle fixation d'écrou
Tuerca hexagonal
Hexagonal nut

Ecrou hexagonal

Reten de grasa

Grease retainer

Arrétoir de graisse
Junta torica

O-ring seal

Joint torigue

Tapa salida palier
Quiput shit's cover
Couvércle sortie arbre
Anitio elastico

Elastic bushing

Bague eiastigue

2
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16
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BESPIECE MODELS M.AAGRATOR LAMINA N°
MODEL SPARE PARTS DRAWING Fi
PIECES SERIE Kb-KD&§ PLANCHI N°
N® ftust. § N° de pieza DENOMINACION CANTIDAD |} OBSERVACIONES
Drawing n°|  Part-ref SPARE PARTS DESCRIPTION N°PARTS REMARKS
Planche n® | Référence DESIGNATION QUANT. OBRSERVATIONS
58 2599902  {Tapin de llenado y salida de pases 13
Oil filler cap and gas outlet
. Bouchon remplissage d huile et sortie de gas
53 32230611 Eje de giro palanecs de cambies 1
Axe de rotation levier de vitesse
Turmn axle of geay lever
66 3323614 1ilevador de engrane 1
Porteur de pignon
Ciear cam
61 3323612 \Empujador ¥
Poussoir
Pusher
62 4423011  [Seporte de eje 1
Support d'arbre
Axie support
63 3323811  {Tapa de soporte 4
Cowvercle de support
Support's cover
&4 1899928 iArandeia grower 14
Grower washer
Rondelle grower
65 Tornillo allen 14
Allen bolt
Vis allen
656 3223002 {Eje palanca de cambios i
Levier de vitesse
Gear lever's axle
67 3323013 (Manlia 1
Poignée
Handie
68 1899927 iArandela plana i
Flat washer
Rondelle plane
69 Tornilic cab.avellanada 1
Vis téte naisetté
Nut shaped boet
74 3599901 |Pulsador de muelle 1
Bouton de resert
. Spring button
71 3323815 iTapsa comprobacion calado 2
Couvercle par ta vévificarion du calage
Depth checking cover
72 2199944 {Tornille hexagonal 4
Hexagonal bolt
Vis exagonal
13 1899925 iArandela grower 4
Grower washer
Rondeile grower
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DESPIECE MODELD M.AAGRATOR LAMINA N°
MODEL SPARE PARTS DRAWING 3
PIECES SERIE KB-KDG PLANCHE N°
N° Hust, | N° de pieza DENOMINACION CANTIDAD | OBSERVACIONES
Drawing n®| Parr-ref. SPARE PARTS DESCRIPTION N PARTS REMARKS
Planche n® | Référence DESIGNATION QUANT. OBSERVATIONS
0628035 {Cardan lateral complefo 1 KD-KDG_3000
PTG drive shaft assembly witch clutch
Transmision compléte avec embrayvage
0628036 iCardan lateral completo 1 KB-KD{-3560
PTO drive shaft assembly witch clutch
Trarsmision compléte avee embrayage
0628031 |Cardan lateral completo 1 KD-KDG-4008
PTO drive shaft assembly witch clutch
Transmision compidte avec embrayage
0628032 {Cardan lateral completo H KD-KBG-4580
i PTO drive shaft assembly witch clurch
Transmision compléte avec embrayage
0625033 [{Cardan lateral completo t KD-KBG-5000
PTO drive shaft assembly witch chitch
Transmision compléte avec embraysge
0628834 |(Cardan lateral completo H KD-KDG-6000
PTO drive shaft assembly witch clurch
Transmision compiéte avee embrayage .
i 328004 (Horguilla de plato cardan latera}{48x126) 3
2 3128010 Cruceta completa (48x126) 2
Cross kit
Croisillon complet
3 po2s0ez  (Horquilla cardan lateral (48x126) 7
4 1428084 |Esgrasador 3
Grease nipple
Graisseur
5 3028605 [Tubo de cardan fateral 1 KD-KDG-3000
5 3028006 |Tubo de cardan lateral 1 KD-KB{G-3500
5 3028041 |Tubo de cardan lateral 1 KD-KDG-4000
5 3028002 :Tubo de cardan Iateral 1 KI-K13G-4500
5 3028003 iTubo de cardan laterai 1 BI-KDG-5006
5 3028064 |Tubo de cardan lateral 1 KD-KHG-6000
3 01128014 [Nudo coemplets cardaa lateral 1
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BESPIECE MOBELS
MODEL SPARE PARTS
PIECES SERIE

M.A AGRATOR

KD-KDG

LAMINA N°
DRAWING 5
PLAMCHE N°

N* Hust,
Drawing n®
Plagche n°

N° de pieza
Part-ref
Référence

BENOMINACION
SPARE PARTS DESCRIPTION
DESIGNATION

1 CANTIDAD

N°PARTS
QUANT.

OBSERVACIONES
REMARKS
OBSERVATIONS

1d

ik

12

13

4

15

i6

17

13

0625028
2128303
5728305
5728306
5528303
2128304
6028307
5728307
5728308
4428301
5228308
2328302
5128008
1328006
1428003

5228222

2228209

5025203

0128214

Cardan completo con embrague 6 estriay
PTQ drive shaft assembly witch clutch
Transmision compléte avec embrayage
Fornille con tuerca

Bolt and nur

Vis aveo derou

Plato de presion

Chutch pressure plate

Plateau de pression

Arsndelz intermedia

Drive plate

Plateau intercalaire

Disce de friceién D-160

Friction disc D-160

Disque de friction D-160

Tornillo completo

Complete bolt

- {Vis commplet

Cuerpo interior porta friccién
Hub with iaper pin

Mayet: a bride

Arandela intermedia
Drive plate

Plateau intercalaire
Arandela de arrasire
Inner plate

Plateau d'entrainement
Casquilio

{Locking bushing

Bague

Horguilia de plato

Flange yoke

Michoire a bride

MucHe

Spring

HRessort

Cruceta completa

Cross kit

Craisillon complet

Anillo eldstico

Retaining ring

Circhip

Engrasador

(irease nipple

Graisseur

Horquilia parte ejc estriado
Yoke (Side splined axle}
Michoire (coté arbre cannelé)
Pasador eldstico

Snap ring

Cirelip

Eje estriado

Spiined axie

Arbre cannelé

Horquilla con eje estriado
Yoke with splined axle

Michoire avec arbre cannelé




DESPIECE MODELD M.AAGRATOR LAMINA N°
MODEL SPARE PARTS DRAWING 5
PIECES SERIE KD-KDG; PLANCHE N°
N°Hiust. | N* de pieza DPENGMINACION CANTIDAD | OBSERVACIONES
Drawing n°}  Part-ref. SPARE PARTS DESCRIPTION NCPARTS REMARKS
Planche i | Référance DESIGNATION QUANT. OBSERVATIONS
15 0628103 Horquilla con tubo hembra i
Yoke with female tube
_ Mécheire avec tube femelle
20 5228129 Horquilla parte tractor 1 3/4" 6 estriag t
Yoke, fracior's side 1 3/4" 6 splines
Michoire coté tracteur de | 3/4" 6 cannelures
0 5228130 |Hobguilla parte tractor 1 3/4" 20 estrias I
Yoke, tractor's side 1 374" 20 splines
Machoire coté tracteur de 1 3/4% 20 cannelures
21 0128811 |Vastago compieto para [ 3/4" 6 estrias z
Taper pin (kit} for 1 3547 6 splines
Boulon conique (kit} pour | 3/4" 6 cannelures
11 0128012 Vastago completo para 1 3/4" 20 estrias 1
Taper pin (ki) for | 3/4" 20 splines
Boulon conique (kit) 1 3/4" 20 cannelures
23 4328224 |Protector interior de maquna I
: Inner protection machine
Protéction interieur machine
23 5328121 |Protector exterior de tractor 1
Cuter protection tractor
Protéction exterieur tracteur
24 1628003 [Cadenilla i
Small chain
Petite chaine
25 0128215 {1/2 Cardazn parte magsina con embrague 1
1#2 FTO shalt machine side with clufch
12 Transmision cote maching avec embrayage
26 0128112 {12 Cardan pavte tractor para 1 3/4" 6 est. 1
12 PTO shafi ractor
[/2 Transmision coté tracteur
26 0128113 i1/2 Cardaa parte tractor para 1 3/4" 20 est. i
1/2 PTG shaft tractor
1/2 Transmision cote tracteur
27 0128308 |Embrague completo 1
Complete cluich
Embrayage complet
6628030 |Cardan completo cop embrague 10 estrias 1
PTO drive shaft assembly witch chuch
Transmision compléte avec embrayage
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DECLARACION DE CONFORMIDAD CON LAS NORMAS CE
CE DECLARATION OF CONFORMITY '
DECLARATION CE DE CONFORMITE

La miguina: Modelo/Model/Modéle
Fie machine; .
I.a machine: N® seeie/Serial num.

ha sido fabricada de conformidad con las disposiciopes de la
DIRECTIVA DEEL CONSEJO de 22 de Junio de 1998, sobre
aproximacion mutua de las leyes de los Estados miembros en materia
de sepuridad en maquinas 98/37 CE y modificaciones posteriores,
con especial referencia at anexo 1 de la Directiva que establece los
requisitos esenciales de seguridad ¥ salud y estando en conformidad a
to marcado en 1a norma EN 292.2 de Abril de 1993: “Seguridad en
magquinas.-Concepto basice, principios generales para ¢f disefio- Parte
zﬂ”.

was manufactured in conformity with the provision in the COUNCIL
DIRECTIVE QF 22 June 1998 on mufeal approximation of the Taws
of the Member States on the safety of machines 98/37 CE and
subseguent modifications, with special reference to Annex | of the
Directive on essential safety and health requirements and with
conformity af the EN 292.2 normative, dated April 1993: “Safety on
machines, Basic notions and Norms on drawings, 2™ part”.

a été construite en conformité avec les dispositions de a DIRECTIVE
DU CONSEIL du 22 Juin 1998 concemant ie rapprochement des
Kgistations des Ftats membres relatives aux machines 98/37 CE et
postérieur modifications avec référence particuliére a annexe 1 dela
Drircetive concernent los exigences cascntiailes de séourité of do santd,
norme EN 2922 du avril 1993; “Séourité aves des machines, normes
en déssin, Deuxidme part™,

FECHA: FIRMA:
DATE: SIGNATURE:







